



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

ГОЛОС УКРАЇНИ

Новосілля



Не їздитимуть за десяток кілометрів

▶ СТОР. 4

Конкурс



Малюють мирне життя

▶ СТОР. 6

Пам'ять

Воїн
з Україною
в серці



▶ СТОР. 7

№ 49 (8066)

ЧЕТВЕР, 9 БЕРЕЗНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Генсек ООН утре в Києві

Учора Генеральний секретар Організації Об'єднаних Націй Антоніу Гутерреш прибув з офіційним візитом до Києва. Під час візиту він провів перемовини з Президентом України Володимиром Зеленським, центральною темою яких стало продовження Чорноморської зернової ініціативи в усіх її аспектах. «Ми наголошуємо на нагальній необхідності робити це задля сприяння продовольчій безпеці в усьому світі та пом'якшення страждань, яких глобальна криза вартості життя завдає мільярдам людей», — ідеться в оприлюдненій напередодні візиту заяві речника Генсека Стефана Дюжарріка.

Це третій візит Антоніу Гутерреша в Україну з початку повномасштабного вторгнення росії.

Центр Тбілісі охоплений протестами

Ухвалення у першому читанні законопроекту про «іноагентів» парламентом Грузії викликало бурхливу реакцію суспільства. Ввечері 7 березня в центрі Тбілісі, за різними оцінками, зібралося від 5 до 10 тисяч протестувальників. Вони намагалися оточити будівлю парламенту. ▶ СТОР. 5

Дітей із зони бойових дій мають обов'язково евакуувати

Кабінет Міністрів України схвалив механізм примусової евакуації дітей із зони ведення бойових дій. Про це повідомила прес-служба Міністерства реінтеграції тимчасово окупованих територій.

«Підставою для проведення обов'язкової евакуації відтепер є рішення обласних військових адміністрацій, погоджене з органами військового командування та Координаційним штабом з питань проведення обов'язкової евакуації населення. Обов'язкова евакуація у примусовий спосіб дітей здійснюватиметься за супроводом одного з батьків, особи, яка їх замінює, або іншого законного представника», — йдеться в повідомленні.

Відмова батьків чи опікунів евакуувати дитину не допускається. У міністерстві акцентували на тому, що нині під відповідні критерії застосування примусової евакуації дітей із зон бойових дій підпадає тільки Бахмут.



Кобзар в українській
військовій формі.

Художник
Михайло Дяченко з Дніпра.

Нове трактування пророка у сучасній музиці

Цей проект називають «І на оновленій землі...». Його організатори та учасники — Леся та Галина Тельнюк і головний хормейстер хору Київської опери Анжела Масленнікова. Концерт відбувся 8 березня в Національній опері.

Проект «І на оновленій землі...», кажуть організатори, це не данина моді, не спроба представників субкультури встановити ще один монумент Шевченку, а радше — прагнення показати його людяним та зрозумілим кожному.

У концерті лунали слова нашого пророка, написані в далекі часи, але які мають велике значення і силу нині, коли ми ведемо повномасштабну війну проти геноциду нашої нації і знищення нашого мистецтва та намагання стерти код нашої національної ідентифікації. Такий собі контраст на культурному фронті задля нашої Перемоги, адже геніальний Тарас Шевченко і є уособленням непереможного духу українців.

День пам'яті Тараса Шевченка

Боєць Тарас ШЕВЧЕНКО: «Весь наш біль, кров, піт колись стануть сторінками історії...»



З повним тезкою Великого Кобзаря, Тарасом Григоровичем Шевченком (на знімках), я познайомилася тепер уже у далекому 2014-му.

Щоправда, вісімнадцятирічного хлопця, студента-історика Черкаського національного університету, тоді ще ніхто не величав по батькові. Хоч він уже на той час задуговував на неабияку повагу й шану.

▶ СТОР. 7

Фото зі сторінки Тараса Шевченка у Фейсбуці.

ПОДІЇ

Буде музей стійкості

Чернігів, як відомо, є містом-героєм у російсько-українській війні. Тепер буде створено і музей, де зафіксують героїчну оборону древнього міста від агресора. Розпорядження про це підписав виконувач обов'язків міського голови Олександр Ломако.

«Щоб пам'ять жила, підписав розпорядження про створення Музею стійкості Чернігова, — сказав у відеозверненні до містян Олександр Ломако. — Його буде

присвячено подіям російсько-української війни. Присвячено героїчному опору нашого міста. Уже сформована робоча група. Її завдання — збирати експонати, трофеї та спогади. А також працювати над концепцією закладу».

Очікується, що музей стійкості Чернігова розміститься у звільненому приміщенні поліклініки № 1, інформує наш власкор Василь ЧЕПУРНИЙ.

КОРОТКО

■ З початку року від платників Дніпропетровщини до місцевих бюджетів надійшло понад 4,3 млрд грн податкового збору. Це майже на 593 млн, або на 16% більше, ніж торік. Також 344 млн грн становлять надходження до держбюджету від військового збору. У порівнянні — це більше на 83 млн, або майже на третину, інформує наш власкор Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

■ На Миколаївщині внесуть зміни до обласної програми «Турбота». Завдяки цьому ще 26 дітей військовополонених отримають грошову компенсацію. Погодили виплати 17 хлопчикам та 9 дівчатам. Їхні батьки з різних бригад — десантники, піхотинці, штурмовики, дізналася наш власкор Олена ІВАШКО.

«Ощадбанк» отримав від ЄІБ 25 млн євро ліміту для підтримки українського підприємництва — uaprom.info

Олена Кондратюк: Мій меседж до жінок — і це головне, навколо чого треба сьогодні гуртуватися — це Перемога та відбудова України

Заступниця Голови Верховної Ради України Олена Кондратюк взяла участь у зустрічі спільноти Жіночої Академії Лідерства при КМДА, організованій за ініціативи заступниці Голови КМДА Марини Хонди.

Основними темами зустрічі стали питання жіночого лідерства, незламності та солідарності в умовах повномасштабної війни, нових викликів і внеску жінок у Перемогу.

За словами Олени Кондратюк, в умовах повномасштабного вторгнення росії українським жінкам довелося відкривати в собі нові сили та переосмислювати цінності.

«98% жінок, які працюють у соціальній сфері столиці — всі залишилися в Києві, тримали на своїх плечах роботу з людьми, які в умовах наступу росіян потребували постійної уваги, турботи і надії.

Пишаюся тим, що скрізь по країні жінки з місцевого самоврядування, попри всі жахи війни, продовжували виконувати свою справу. Такі, як керівниця Іванківської громади в Чернігівській області Олена Швидка. Я також хочу згадати старосту села Мотижин Ольгу Сухенко, закатовану окупантами. Разом з нею — всіх жінок, вбитих на цій війні. Навіть точних цифр немає, скільки їх,



наших посестер», — зазначила Віцеспікерка у своїй лекції перед учасницями зустрічі.

Вона також зауважила, що війна проявила нову суперсилу жіночого лідерства — у війську, адже сьогодні в ЗСУ майже 60 тисяч жінок, і це найвищий показник для армій країн НАТО. У бойових діях бере участь майже 5 тисяч жінок, з яких приби-

лизо 10% долучилися до сил ТРО. З лютого загинула 101 захисниця, є зниклі безвісти і поранені. Понад 350 жінок були відзначені державними нагородами, дві з них — посмертно.

«Ми всі нині знаємо медицину Тайру, Пташку з «Азовсталі», снайперку Євгенію Емеральд, нашу Жанну Д'Арк. Їхні дії, незламність, героїзм на-

дихали і надихають, ведуть за собою.

Ми вдячні 70% жінкам, які волонтерять. Вдячні тим, хто тримає економіку на своїх плечах, адже 48% нових малих бізнесів під час війни відкрили саме жінки, і у нас в країні 10% ветеранок-підприємниць», — наголосила Олена Кондратюк.

Крім того, вона нагадала, що війна змусила за-

лишити свої домівки майже 8 млн осіб, які вийшли з країни, з яких 87% — це жінки з дітьми. 40% жінок уже знайшли роботу в Європі, щоб не бути залежними від допомоги і активно включаються в економічні процеси, демонструючи лідерські якості.

«Займаючись парламентською дипломатією, як Віцеспікерка Верховної Ради України, я об'їздила

десятки центрів надання допомоги нашим біженцям у країнах ЄС, спілкувалася з нашими жінками і, повірте, це дуже непросто: опинитися в чужій країні, вивчити мову, влаштувати дітей в школи, навчитися жити в інших традиціях, оформити потрібні документи, знайти роботу, а ще й допомагати ЗСУ, збирати і відправляти гуманітарну допомогу на Батьківщину», — розповіла Олена Кондратюк.

Насамкінець Віцеспікерка Українського Парламенту закликала українських жінок і далі гуртуватися навколо головного завдання — нашої майбутньої Перемоги, а далі активно доєднатися до відбудови нашої країни, на яку потрібно понад 750 млрд доларів. Вона акцентувала, що роль жінок у прийнятті рішень та справедливому розподілі ресурсів має бути при цьому ключовою.

«72% населення України хочуть бачити жінок на ключових лідерських позиціях, коли йдеться про відбудову та реформи після Перемоги в цій війні. Упевнена, жінки впровадять і стануть дуже енергійними генераторами цих процесів!» — наголосила Заступниця Голови Верховної Ради України під час зустрічі.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua

ФОТОФАКТ



Комітет з питань екологічної політики та природокористування на засіданні розглянув проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів щодо ліцензування діяльності з буріння та використання свердловин для добування підземних вод та проект закону про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо безпечного перевезення тварин у транспортних засобах.

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

Більше фото тут —
www.golos.com.ua

Культурна спадщина та національна пам'ять — складові національної безпеки

ГОТУЄТЬСЯ ЗАКОНОПРОЕКТ

У парламенті зареєстровано законопроект про внесення змін до Закону «Про національну безпеку України» щодо збереження культурної спадщини України та національної пам'яті» (№ 9072) авторства народних депутатів Микити Потураєва, Євгенії Кравчук, Олександра Федієнка, Єлизавети Богуцької, Мар'яни Безуглої (усі — фракція «Слуга народу»), а також Миколи Княжицького («Європейська солідарність») та Ірини Констанкевич («За майбутнє»).

«Повномасштабне вторгнення російської федерації мало своїм наслідком численні випадки руйнування і розграбування об'єктів культурної спадщини. Постійні атаки на культурну спадщину є нападом на людей, їхні права і безпеку та, зрештою, елементом злочину геноциду. Саме тому постало питання встановлення якісно іншого загальнонаціонального пріоритетного позиціонування

культурної спадщини», — переконана Євгенія Кравчук.

Для цього, за її словами, до принципів державної політики у сферах національної безпеки і оборони додається четвертий принцип — збереження культурної спадщини України та національної пам'яті українського народу як головний елемент формування його ідентичності, консолідації й розвитку української нації.

«Збройна агресія росії проти України стала викликом і загрозою для системи безпеки світу і несе стихійну руйнацію національного надбання України та її культурних цінностей, завдаючи нових, непоправних збитків і руйнувань. Численні об'єкти культурної спадщини, заклади культури зазнають пошкоджень, часто — безповоротних.

З початку повномасштабного вторгнення пошкоджень і руйнувань зазнали понад тисяча об'єктів матеріальної культурної спадщини та культурної інфраструктури. З 2014 року під загрозою знищення та розграбування опинилися об'єкти культурної спадщини та культурні цінності на території тимча-

сово окупованої території Автономної Республіки Крим», — наголошується у пояснювальній записці до проекту.

Загалом, зазначають народні депутати, нині під охороною держави перебуває 109 930 пам'яток. У частині археології до Державного реєстру внесено або взято на державний облік 57 545 об'єктів. Загальна кількість пам'яток історії — 30 128, з яких 182 — національного значення, 29 946 — місцевого. Пам'яток архітектури та містобудування налічується 15 773. Щодо пам'яток монументального мистецтва, то їх — 1868, а садово-паркового мистецтва — 179. Крім того, під охорону взято 108 пам'яток науки і техніки. Водно-

час під захистом перебуває 18 850 щойно виявлених об'єктів культурної спадщини.

Щодо музейного фонду України, який є національним багатством і охороняється законом, то нині тут зберігається майже 12,5 мільйона музейних предметів. Проте на сьогодні відомі факти незаконного занесення музейних предметів, що залишилися в розташованих на тимчасово окупованих територіях закладах, до державного каталогу музейного фонду російської федерації. Тож питання повернення культурних цінностей є надзвичайно актуальним для державної політики будь-якої цивілізованої країни, а надто в умовах збройної агресії з боку

іншої держави. Адже про цивілізації завжди судили за рівнем створеної ними культури, наголошують парламентарії.

Ухвалення цього законопроекту, переконані народні депутати, забезпечить пріоритетне позиціонування культурної спадщини та національної пам'яті як складових національної безпеки. Це сприятиме захисту нашої ідентичності та на загальнодержавному рівні гарантуватиме захист від людських втрат за національною ознакою, злочинів геноциду, підміни історичних понять та нівелюванню унікальних традиційних надбань українського народу.

Олена ГОРБУНОВА.

